
 

 

 

 

 

 

 

 

2020年度神戸学院大学生の学修行動に関する 

質問集計結果報告書（簡易版） 
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１．調査の概要 

①実施時期：2020 年 5 月 29 日（金）～6 月 11 日（木） 

②対象：神戸学院大学 6/11 現在在籍学部生（ただし、1 年次は除く）8,693 名 

③調査方法：WEB アンケート調査による 

④有効回答数・回答率：2588 人（29.77％） 

 

2020 年度は新型コロナウイルス感染症（COVID-19）感染拡大に伴う遠隔授業（オンライン授業）

実施により、紙面での調査が実施不可能となった。そのため、前期に実施した「遠隔授業（オンライン

授業）に関する調査」に、学修行動に関する質問を含んで同時実施することとした。 

 

２．調査集計結果 

 

質問１．学修時間についてお伺いします。 

日本の大学は、1単位の授業科目を 45時間の学修を必要とする内容をもって構成することを標準とし

ています。（例えば 2 単位の授業科目であれば、予習・復習も含めて 90 時間の学修が必要ということ

です。） 

昨年度は、授業時間以外で、1週あたりにどれくらい予習・復習などの自主学習をしましたか。以下の

選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

 

質問２．あなたは、大学入学時と比べて、共通教育等を通じて、教養が身につきましたか。以下の選択

肢から一つお選びください。 

 

 

 

  

授業に関する学

習はしていない
1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3～4時間未満

人数 69 226 454 413 383

割合 2.7% 8.7% 17.5% 16.0% 14.8%

4～5時間未満 5～7時間未満 7～10時間未満 10時間以上 未回答 総計

292 342 214 183 12 2,588

11.3% 13.2% 8.3% 7.1% 0.5% 100.0%

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 27 134 566 1,540 309 12 2,588

割合 1.0% 5.2% 21.9% 59.5% 11.9% 0.5% 100.0%



2 

 

質問３．あなたは、大学入学時と比べて、人間性や社会性が豊かになりましたか。以下の選択肢から一

つお選びください。 

 

 

質問４．あなたは、大学入学時と比べて、専門分野への関心が高まりましたか。以下の選択肢から一つ

お選びください。 

 

 

 

質問５．あなたは、大学入学時と比べて、さまざまな問題を発見し、それを解決する方策を導く力が伸

びたと感じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

質問６．あなたは、大学入学時と比べて、自分の意見を口頭や文書によって表現する力が伸びたと感じ

ますか。選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

質問７．あなたは、大学入学時と比べて、相手の価値観や意見を理解する力が伸びたと感じますか。以

下の選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

  

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 31 129 533 1,405 478 12 2,588

割合 1.2% 5.0% 20.6% 54.3% 18.5% 0.5% 100.0%

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 23 88 354 1,365 746 12 2,588

割合 0.9% 3.4% 13.7% 52.7% 28.8% 0.5% 100.0%

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 17 163 764 1,342 291 11 2,588

割合 0.7% 6.3% 29.5% 51.9% 11.2% 0.4% 100.0%

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 35 200 725 1,246 372 10 2,588

割合 1.4% 7.7% 28.0% 48.1% 14.4% 0.4% 100.0%

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 18 94 490 1,454 520 12 2,588

割合 0.7% 3.6% 18.9% 56.2% 20.1% 0.5% 100.0%
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質問８．あなたは、大学入学時と比べて、良好なコミュニケーションをとる力が伸びたと感じますか。

以下の選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

質問９．あなたは、大学での学びを通じて、大学入学時と比べて、学習意欲がどのように変化したと感

じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

 

 

 

質問１０．あなたのこれまでの大学生活を振り返っての総合的な満足度を教えてください。以下の選

択肢から一つお選びください。 

 

 

 

※未回答には、明らかな誤答として補正したものを含む 

  

まったくそう

思わない

あまりそう思

わない

どちらともい

えない
ややそう思う

非常にそう思

う
未回答 総計

人数 55 197 573 1,269 482 12 2,588

割合 2.1% 7.6% 22.1% 49.0% 18.6% 0.5% 100.0%

ほとんど向上

していないと

感じる

あまり向上し

ていないと感

じる

どちらともい

えない

やや向上した

と感じる

非常に向上し

たと感じる
未回答 総計

人数 34 197 691 1,310 344 12 2,588

割合 1.3% 7.6% 26.7% 50.6% 13.3% 0.5% 100.0%

大いに不満で

ある

やや不満であ

る

どちらともい

えない

おおむね満足

している

大変満足して

いる
未回答 総計

人数 24 120 658 1,525 249 12 2,588

割合 0.9% 4.6% 25.4% 58.9% 9.6% 0.5% 100.0%
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大学では学生の「学修成果」を把握し、その成長の度合いを広く社会に公表することが、大学

基準協会をはじめとした認証機関より求められています。 

 以下の調査は、在学中のみなさんの大学での学修状況や自己評価をお伺いし、その結果を公式

ホームページ等で公表することが目的です。みなさんの成績や進級・卒業に影響するものではあ

りません。 

 つきましては、こちらのアンケートにもご回答ご協力のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 

質問１．学修時間についてお伺いします。 

日本の大学は、1 単位の授業科目を 45 時間の学修を必要とする内容をもって構成することを

標準としています。（例えば 2 単位の授業科目であれば、予習・復習も含めて 90 時間の学修

が必要ということです。） 

昨年度は、授業時間以外で、1 週あたりにどれくらい予習・復習などの自主学習をしま

したか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇10 時間以上  〇7～10 時間未満  〇5～7 時間未満  〇4～5 時間未満 

〇3～4 時間未満  〇2～3 時間未満  〇1～2 時間未満  〇1 時間未満 

〇授業に関する学習はしていない 

 

質問２．あなたは、大学入学時と比べて、共通教育等を通じて、教養が身につきましたか。

以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問３．あなたは、大学入学時と比べて、人間性や社会性が豊かになりましたか。以下の選

択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問４．あなたは、大学入学時と比べて、専門分野への関心が高まりましたか。以下の選択

肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問５．あなたは、大学入学時と比べて、さまざまな問題を発見し、それを解決する方策を

導く力が伸びたと感じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問６．あなたは、大学入学時と比べて、自分の意見を口頭や文書によって表現する力が伸

びたと感じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問７．あなたは、大学入学時と比べて、相手の価値観や意見を理解する力が伸びたと感じ

ますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

参考：「遠隔授業（オンライン授業）に関する調査」より学修行動に関する質問抜粋 
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質問８．あなたは、大学入学時と比べて、良好なコミュニケーションをとる力が伸びたと

感じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常にそう思う  〇ややそう思う  〇どちらともいえない 

〇あまりそう思わない  〇まったくそう思わない 

 

質問９．あなたは、大学での学びを通じて、大学入学時と比べて、学習意欲がどのように変

化したと感じますか。以下の選択肢から一つお選びください。 

〇非常に向上したと感じる  〇やや向上したと感じる  〇どちらともいえない 

〇あまり向上していないと感じる  〇ほとんど向上していないと感じる 

 

質問 10 ．あなたのこれまでの大学生活を振り返っての総合的な満足度を教えてください。

以下の選択肢から一つお選びください。 

〇大変満足している  〇おおむね満足している  〇どちらともいえない 

〇やや不満である  〇大いに不満である 

 

 

【個人情報の取扱いについて】 

・この調査で得た個人情報は、本学の教育成果を広く社会に公表するための統計表を作成するに

あたり、その集計作業において利用します。それ以外の目的での情報利用は行いません。 

・収集した個人情報は、本学の個人情報保護規程に則り、適切に管理します。 

・回答結果は統計的に処理し、個人を特定しません。 

・この調査で得た個人情報を、第三者へ提供することは一切ありません。  

以上で調査は終了です。ご協力ありがとうございました。 

本調査に関するご質問等については、以下までお問い合わせください。 

 

神戸学院大学 全学教育推進機構 教学 IR室       

MAIL support@kobegakuin.ac.jp 

 


